
 
 

ATA DA 1. ª SESSÃO ORDINÁRIA 

DO 4.º PERÍODO DE 2026. 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de maio do ano de 2026, às 9h00, reuniram-se em Sessão 

Ordinária no Plenário da Câmara Municipal de Guaraí, os vereadores: ALLAN CARLOS 

NORONHA ARAÚJO, ADRIANO CARRASCO DOS SANTOS, EMANUEL SOUSA 

SANTOS, FÁBIO DE SOUSA SANTOS, JOSÉ BONFIM DA SILVA, JOSÉ RICARDO 

VIEIRA FRANCO, KARINA ADRIANA SACRAMENTO, MARCELO ALBINO DE 

SOUSA, MARIA RITA LOPES DE SOUSA e TARCISIO MACEDO RAMOS. O Senhor 

Presidente Allanzinho informou que, sob a proteção de Deus, pelo povo guaraiense e havendo 

quórum regimental, declarou aberta a 1.ª Sessão Ordinária do 4. ° Período do ano de 2026. 

Em seguida, o Senhor Presidente solicitou à 1.ª Secretária, Vereadora Prof.ª Rita Lopes, que 

procedesse à leitura da Bíblia Sagrada. Foi lida a Bíblia Sagrada em 1 Samuel 2:3. Após a 

leitura, o Senhor Presidente cumprimentou os nobres Pares, os servidores da Casa e todos os 

que acompanhavam a sessão pelas redes de transmissão. Na oportunidade, o Senhor 

Presidente manifestou votos de um mês de maio abençoado a todos. Na oportunidade, 

registrou agradecimentos ao Governador Wanderlei Barbosa, à Secretaria de Esporte, ao 

Deputado Luciano Oliveira e ao Vereador Emanuel Santos, pela realização do campeonato 

promovido na comunidade Beira do Rio, destacando a premiação no valor de R$ 10.000,00 

(dez mil reais). Ressaltou, ainda, a participação de todas as equipes envolvidas, com menção 

especial às equipes femininas e à equipe campeã do Setor Pestana, estendendo seus 

agradecimentos a todos os organizadores e atletas que contribuíram para o êxito do evento. 

Em seguida, o Senhor Presidente consultou os Senhores Vereadores acerca da existência de 

matérias a serem apresentadas naquele momento oportuno. Não havendo manifestações, o 

Senhor Presidente declarou o início do Expediente: O Projeto de Lei Complementar n.º 

02/2024 – de 7 de março de 2024 – “define os procedimentos relacionados com o 

parcelamento e remembramentos de lotes urbanos e demais requisitos urbanísticos no 

Município: revoga as leis anteriores e dá outras providências” está com a Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final; O Projeto de Lei Complementar n.º 

03/2024 – de 7 de março de 2024 – “dispõe sobre o Código de Posturas do Município de 

Guaraí, e revoga a Lei n° 108/92, de 29 de dezembro de 1.992’’ está com a Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final; O Projeto de Lei Complementar n° 

08/2025, “que altera o Artigo 4° da Lei n° 448/2013 e dá outras providências” está com a 

Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação, Fiscalização e Controle — com emenda da 

CCJ; O Projeto de Lei Complementar nº 02/2026, que “dispõe sobre o plano de cargos, 

carreira e remuneração dos servidores públicos efetivos integrantes do quadro de pessoal do 

município de Guaraí/TO” está com a Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação 

Final; A medida provisória nº 01/2026 que “altera a Lei Complementar nº 073, de 11 de 

fevereiro de 2022, com a redação dada pela Lei Complementar nº 151, de 26 de março de 

2025, para adequar a carga horária e o vencimento de cargo de médico em psiquiatria, 

integrante da Equipe Multiprofissional na Atenção Primária à Saúde (EMULTI) e dá outras 

providências” está com a Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final; O 

Projeto de Lei nº 03/2026, de 4 de fevereiro de 2026, que “altera dispositivos da Lei nº 865, 

de 17 de dezembro de 2025, que autoriza a concessão de auxílio financeiro à Associação Sport 



 
Club Guaraí” está com a Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final; O 

Projeto de Lei nº 04/2026, de 10 de março de 2026, que “denomina o Núcleo de Atendimento 

Multidisciplinar da rede municipal de ensino de Guaraí como ‘Núcleo de Atendimento 

Multidisciplinar Raimunda Silva Araújo’ e dá outras providências” está com a Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final; O Projeto de Lei nº 07/2026, de 24 de 

março de 2026, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder premiações em 

dinheiro no âmbito dos eventos esportivos promovidos ou realizados pela Secretaria 

Municipal de Esporte, Juventude e Turismo, constantes no calendário esportivo do exercício 

de 2026” está com a Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final. Na 

sequência, o Senhor Presidente declarou o início da Ordem do Dia. Logo após, informou que 

os Senhores Vereadores inscritos poderiam fazer uso da tribuna pelo prazo de até 5 (cinco) 

minutos. O Vereador Emanuel Santos, no uso da tribuna, cumprimentou o Senhor Presidente, 

os demais Vereadores, os servidores desta Casa, assessores, equipe jurídica, bem como todos 

os presentes e aqueles que acompanham a sessão pelas redes sociais. Na oportunidade, desejou 

a toda a população um mês de maio abençoado. Em seguida, relatou a insatisfação de 

desportistas guaraienses quanto à realização do Campeonato do Trabalhador, informando que 

o prazo para inscrições se estendia até o dia 30, sem que houvesse, segundo informações 

recebidas, comunicação prévia acerca de limitação de vagas. Destacou que diversas equipes, 

inclusive tradicionais do município, ficaram de fora da competição, tendo sido limitadas a 

nove participantes. Registrou que entrou em contato com a Secretaria de Esporte, a qual 

informou ter divulgado a limitação de vagas; contudo, afirmou ter verificado que tal 

informação não chegou de forma adequada aos interessados. Ressaltou a importância do 

esporte para o município, enfatizando que sua manifestação não se dirigia contra o evento em 

si, mas à forma de divulgação adotada. Neste momento, o Senhor Presidente interveio para 

esclarecimento, questionando acerca da data de realização do campeonato, sendo informado 

pelo Vereador que o evento ocorreu no dia 1º, com inscrições previstas até o dia 30. 

Retomando a palavra, o Vereador parabenizou a realização do evento, reconhecendo sua 

relevância, porém reiterou a necessidade de aprimoramento na comunicação, falando em 

nome dos atletas que não puderam participar. Agradeceu, ainda, ao Vereador Presidente 

Allanzinho e ao Deputado Luciano Oliveira pela realização do campeonato na Beira do Rio. 

Por fim, registrou agradecimentos à sua família pela realização de um almoço comemorativo, 

destacando uma “galinhada”, bem como parabenizou o Deputado Luciano Oliveira, 

encerrando sua fala com agradecimentos ao Senhor Presidente. A Vereadora Karina 

Sacramento no uso da palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, a Vereadora Prof.ª Rita 

Lopes, os demais Vereadores, os servidores desta Casa, bem como todos os ouvintes e aqueles 

que acompanham pelas redes sociais. Inicialmente, destacou o início do mês de maio, 

mencionando sua condição de mãe de filho recém-nascido, ressaltando que, embora não se 

trate de uma queixa, não é uma situação fácil. Agradeceu, ainda, o apoio recebido dos 

Vereadores durante período em que esteve em viagem a Brasília. Enfatizou que, mesmo nesse 

período, continua exercendo suas atividades, destacando que o Vereador permanece sempre 

disponível à população, inclusive durante eventual período de licença. Pontuou que possui a 

possibilidade de abrir mão da licença, porém aproveitou a oportunidade para solicitar 

sensibilização em relação às trabalhadoras autônomas, como manicures, maquiadoras, social 

media, produtoras de marmitas, vendedoras ambulantes, artesãs e advogadas, ressaltando que 

muitas dessas mulheres, mesmo após o parto, continuam suas atividades laborais nas ruas. Na 

sequência, prestou homenagem a todas as mães, destacando a força demonstrada diariamente 



 
e a contribuição significativa que exercem na sociedade. Por fim, agradeceu o apoio recebido 

e as mensagens de carinho, encerrando sua fala. O Senhor Presidente, no uso da palavra, 

parabenizou a Vereadora Karina Sacramento, destacando que esta Casa se sente privilegiada 

em contar com sua atuação no parlamento. Na sequência, o Senhor Presidente parabenizou o 

Vereador Fábio Santos, Vice-Presidente desta Casa, pela realização do evento “Guará Fé”. 

Em aparte, o Vereador Emanuel Santos também registrou suas congratulações ao Vereador 

Fábio Santos pelo referido evento. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Fábio Santos, que, da tribuna, cumprimentou o Senhor Presidente, os 

demais Vereadores e todos os presentes, agradecendo a Deus pela oportunidade de representar 

a população nesta Casa Legislativa. Agradeceu pelas manifestações recebidas, bem como ao 

Vereador Emanuel Santos pelo reconhecimento à realização do evento. Estendeu seus 

agradecimentos à Prefeitura Municipal de Guaraí, na pessoa da Prefeita Fátima Coelho, 

destacando a parceria junto aos secretários municipais. Agradeceu, ainda, ao Deputado Léo 

Barbosa, bem como aos Deputados Gipão e Eli Borges, e ao senhor Sandoval Cardoso, pelas 

contribuições, ao Conselho de Pastores do Município, às igrejas envolvidas e aos vendedores 

participantes do evento. Por fim, agradeceu à Câmara Municipal de Guaraí, na pessoa do 

Senhor Presidente Vereador Allanzinho, encerrando sua fala. O Vereador Ricardo Gaúchim, 

no uso da palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, os demais Vereadores, os servidores e 

colaboradores desta Casa, bem como todos os presentes no plenário e aqueles que 

acompanham pelas redes sociais, desejando a todos uma ótima semana. Na sequência, 

parabenizou o Vereador Fábio Santos pela realização do evento, destacando sua grandiosidade 

e ressaltando que já se tornou uma tradição, evidenciando a importância para a população 

evangélica do município. Parabenizou, ainda, o Vereador Emanuel Santos pelo campeonato 

realizado. Por fim, agradeceu a todos, encerrando sua fala. O Senhor Presidente, no uso da 

palavra, ressaltou a importância e as dificuldades inerentes à realização e organização de 

eventos, destacando o nível de exigência necessário para sua concretização, parabenizando 

novamente o Vereador Fábio Santos pela iniciativa. Na sequência, o Vereador Ricardo 

Gaúchim manifestou-se, fazendo menção ao evento de exposição de carros antigos, 

destacando sua relevância e ressaltando a importância da atuação dos parlamentares na 

realização e organização de eventos no município. O Vereador Fábio Santos, no uso da 

palavra, fez menção ao evento de motocross realizado no município, destacando que o mesmo 

contou com fomento da Câmara Municipal de Guaraí, ressaltando a importância do apoio do 

Poder Legislativo na promoção de atividades esportivas e de lazer para a população. A 

Vereadora Prof.ª Rita Lopes, no uso da palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, os demais 

Vereadores, os servidores desta Casa e todos os presentes, bem como aqueles que 

acompanham pelas redes sociais. Destacou o início do mês de maio, fazendo referência ao 

Dia das Mães, prestando homenagem a todas as mães, ressaltando que muitas enfrentam 

dificuldades invisíveis no dia a dia. Na oportunidade, desejou a todas um feliz Dia das Mães, 

com muita saúde e amor. Informou, ainda, que o dia 6 marca o encerramento do prazo para 

regularização do título de eleitor, orientando a população a procurar o cartório eleitoral, 

especialmente aqueles que ainda não possuem regularização, a fim de garantir o direito ao 

voto e à escolha de seus representantes. Por fim, agradeceu a todos e desejou uma excelente 

tarde, encerrando sua fala. Na sequência, o Senhor Presidente parabenizou a Vereadora Prof.ª 

Rita Lopes por sua manifestação e reforçou a importância de que a população procure o 

cartório eleitoral para regularizar sua situação e exercer o direito de votar e escolher seus 

representantes. Não havendo novas manifestações, o Senhor Presidente agradeceu a todos 



 
presentes, incluindo os cidadãos que acompanharam a sessão pelas redes sociais e convocou 

outra para dia e hora regimental. Para constar lavrou-se esta ata que lida e aprovada vai 

assinada pelo Presidente, 1º Secretário e 2º 

Secretário________________________________________________________

_______________________________________________________________

_. 


